

南京疫苗怎么样?一“冷”到底

记者探营疫苗“冷链”:从运送到存放,保持2-8℃恒温

山西有儿童疑因疫苗接种致死、致残,有报道称那批疫苗曾被高温暴露导致失效。南京逐渐春暖花开,狂犬病、流感以及其他病也逐渐进入一个高发阶段,那么乙肝疫苗、狂犬病疫苗保存是否还安全呢?昨天,记者来到南京市疾控中心,各类疫苗到达南京的“第一个家”就设在这里最深处的一个房间,南京疫苗“冷链”也首次揭开了神秘的面纱。

南京疫苗冷库增至16个

疫苗从企业生产出来以后要形成一个冷链,从出厂到给孩子打到身上,这一系列的工作都需要在一个冷藏的工作之下,这样才能保证疫苗的质量安全。“由于一直处于冷冻保存中,因此确实不太为人所知”。昨天,记者走进在南京疾控中心最深处的一个40多平方米的房子,房间内摆放了四个小冷库,每个冷库相当于一个大型冷冻冰箱,外面有温度计,随时监测到里面自动设定的温度。冷库人员告诉记者,为了保存安全,有专门的

人员每天的上午和下午各进行一次温度监测,并且做记录。南京市疾控中心规划免疫科丁筱竹告诉记者,疫苗来到南京的第一个“家”,就是这四个冷库。疫苗一般都由省卫生部门,通过专门的疫苗运送车,转运到市疾控的冷库。疫苗运输车是专车专用,司机也是专职负责,冷库常年温度保持在2-8℃,也就是说,外面虽然春暖花开,但是疫苗的保存温度始终如一。这样的冷库不仅在市级疾控部门,在区、县疾控都有,10年前南京还只有4个这样的冷库,现在已经达到了16个,应该说满足了疫苗保存任务。

»我们关心的地铁和过江隧道

纬七路隧道有望同步通公交

快报讯(记者 鲍铭东)纬七路过江隧道即将开通,公交开线准备工作也在紧锣密鼓地进行,有望5月1日同步开通过江公交线。昨天,中北浦口客运公司已经开始上路实测线路长度,为申请开线及申报票价做准备。

按照规划设想,通过纬七路过江隧道的公交线初步设定为从浦口珠江镇到集庆门公交枢纽,方便与地铁二号线对接。客管部门介绍,由于该线路长度将达26-30公里,因此,开通初期可能采取人工售票的方式,不可刷卡。南京市城市与交

通规划设计研究院院长杨涛表示,与二桥、三桥相比,纬七路过江隧道定位是市内快速路,限速60公里,不属于高速公路,因此,也就不存在公交车上乘客不能站立的尴尬。

中北浦口客运公司负责人告诉记者,对于珠江镇到集庆门的这条新线路,有关负责人表示将先从其他线路抽调20辆公交车将线路开起来,再购车补充运力。据了解,除了这条新线外,公交部门还打算将152路公交线延伸到江心洲,相关准备工作也已经开始。

灵谷寺路写成“谷灵寺路”

地铁二号线站内信息牌“笔误”挺多

地铁二号线尚未开通,但是沿线已经有不少热心的市民迫不及待地去参观“挑刺”。昨天,网友“kimippipo”罗列了他发现的地铁二号线站内导向信息及英文翻译等错误。“kimippipo”指出的问题主要有三个,一是钟灵街站厅内2号口的灵谷寺路写成了“谷灵寺路”,下面的英文版也是“GUlingsi Road”;二是南大仙林校区站书法墙的一面英文翻译是正确的,另一面Campus居然给省

略成了Camp,意思完全变了;三是,孝陵卫站,南京理工大学的英文翻译也有误。

昨天,南京地铁运营公司副总堵建中对此解释,地铁二号线站点还在建设中,并没有移交到运营公司,而且这些导向信息需要重新调整,包括一线,“以前,导向信息我们强调站边覆盖500米,现在强调的是1公里内覆盖。”据透露,下月中旬起,导向信息“手术”就会正式启动。快报记者 毛丽萍

不少民办二级学院要搬离南京?

部分高校已明确要搬,少数高校仍在商榷

南京地区的一些民办二级学院要搬家?记者昨天了解到,南京中医药大学翰林学院、南京林业大学南方学院等几所高校已经明确,今后要搬出南京城,将新校区安排在泰州、淮安等地。

几所高校已经决定要搬

昨天,南京中医药大学的相关负责人向记者透露,学校翰林学院搬至泰州,从去年开始就酝酿实施了,目前一期工程建设已经基本完成。但目前在校生应该不会搬至新校区。至于学校何时能在泰州招生还未最终确定。

南京林业大学学生处有关人员也透露,学校民办二级学院进

方学院将会搬到淮安市,但学院不会整体搬迁,最可能采取的方案是:学生一二年级在淮安学习,三四年级回到南京。从今年下半年开始就将正式在新校区招生,不过现有的在校生不会搬迁。

民办二级院校为何集体搬迁?南京中医药大学相关负责人解释,泰州正在兴建“中国医药城”,建成后需要大量医药相关人才,从长远看,对学校发展非常有利。而南林大有关人士则透露,

按照国家要求,民办学院必须有独立的法人、独立的校区、独立的财务等,南方学院一直没有“三独立”,因此必须要另迁新址,淮安市政府非常欢迎南方学院进

疫苗不会从抽屉里拿出来

有外地网友曾经在网上发帖说,打疫苗时,经常看到疫苗是从医生的抽屉里拿出来的。丁筱竹告诉记者,这样做是肯定不对的,一般疫苗到达市级疾控后,会用转运车运到各个区、县的冷库,区、县再运到社区医院等基层医疗机构。不是每个医院都有条件设立专门的疫苗冷库的,因此在每个接种点,都有疫苗速冻器,相当于一个小型的冰箱,全市目前有486台这样的“小冰箱”。在疫苗接种点,每个接种台上都有接种的冷藏包,每个冷藏包里面要配2到4个冰排。在接种的时候,疫苗是放在冷藏背包里面的,只有接种的那个时候才把它拿出来,保证疫苗从储存、运输一直到使用之前,全部是处于一个冷链运转的状态,疫苗也就安全了。

冰排融化,疾控会拒收

丁筱竹告诉记者,南京有大

约80%的疫苗是一类疫苗,也就是免费疫苗,这些疫苗都是通过上述的方法,到达每个接种点的。也有一些二类疫苗,厂家是直接运送到疾控中心或者接种单位,因此在接收时要特别查看温度。疾控专家首先核查冷链运转过程当中的温度记录,也就是从出厂到到达运送点之间的温度的记录。其次,在现场验收的时候,打开包装,查看里面的冰排有没有融化,如果冰排融化了,那么疾控部门将拒绝接收。

专家说,目前南京儿童接种的一类疫苗,是由省里面统一进行招标采购,然后逐级供应的模式,就是从省一级到市一级,然后到区县,然后再到达社区服务中心。从源头开始,一直到儿童接种的阶段,都要求有温度监控。同时,疾控部门每年对接种的儿童进行免疫成功率的监测,查看免疫效果以及抗体产生的情况。所以说,南京的疫苗是安全的。

快报记者 刘峻



咨询热线: 96060
网址: zkt.dsqq.cn

»视频回放

南京九中、南航附中公布招生政策

昨天,现代快报“招考通”特别邀请南航附中、南京九中校长做客都市圈圈网(www.dsqq.cn),公布2010年最新招生政策,回答读者和网友关心的问题。

南航附中:挂牌教育集团更利于发展

出场嘉宾:校长陈亚林

问:今年的招生规模有多少?

答:计划今年招10个班,约400名左右学生。准确情况见正式公布的招生指南。

问:学校今年办学条件是否更加提高?

答:3月26日正式挂牌教育集团,形成小学、初中、高中整体研究、优势互补、共赢共进的格局。校园面积大幅度增加,2009年9月,高三年级正式进驻光华门校区。一校两区,办学条件大为改善。

南京九中:简单独特学习法学生受益

出场嘉宾:校长王伏才

问:今年九中高中招生计划是否确定?

答:最终要由南京市教育局下达计划,可能计划招生400-500名,还有部分择校生。

问:学校在教学上有何独特方法?

答:学习方法很简单,越复杂的学方法,越不科学,越不实用。九中的学生首先是读书,文读,理读,读什么(文、理);第二,听课、思考、提问题;第三,作业,独立完成,订正错误;第四,建构知识网络,这样去做,没有学不好的学生。

完整版视频可通过“招考通”网络版http://zkt.dsqq.cn随时收看。

快报记者 黄艳

»今日视频

四所名校 视频解读招生政策

快报讯(记者 黄艳)今天上午,现代快报“招考通”特别邀请南京一中及相关名校招生负责人做客都市圈圈网(www.dsqq.cn),公布2010年最新招生政策,回答读者和网友关心的问题。

具体时间安排为:周三上午10:00-10:30南京一中副校长肖立荣;求真中学·一中分校校长黄乃洋。10:45-11:15晓庄学院附属中学副校长段坤鹏;南京民办实验学校(一中分校)招办主任刘燕芳。网友可登录都市圈圈网(www.dsqq.cn)提问。并可以在视频结束后通过“招考通”网络版http://zkt.dsqq.cn随时收看。

»相关新闻

中小学每班人数 逐步控制在45人内

快报讯(记者 黄艳)记者昨天从南京市教育部门获悉,自今年开始,南京将实行“新班额计划”,年内逐步将普通中小学每班人数控制在45人以内,五年后控制在40人以内,到2020年实现班级人数不超过36人的目标,还将通过多项举措打造“智慧课堂”。



民警现场抓捕嫌疑人



民警携带搜爆犬赶到现场搜索

反恐演练 南京地铁安保升级

29日,莫斯科两个地铁站接连发生自杀式爆炸,给地铁的运营安全敲响了警钟。昨天,南京地铁举行了一场集检侦、排爆、人员疏散等为一体的应急突发事件地铁反恐演习,同时地铁在第一时间也加大了安检检查力度,新增了不少便衣民警在线巡逻。

为了保障乘客安全,目前地铁正在考虑是否要采取全民安检。据介绍,今天南京地铁还将进行“一个主场四个分场”的大规模演练。快报记者 毛丽萍/文 快报记者 顾炜/摄

三本,一家人一心想把孩子送到南京来读书,但是,如果不南南京招生,会不会还报考这些学校可能就要斟酌了。

一位高校招生负责人分析,江苏考生特别“恋家”,对南京的高校更是情有独钟,如果南京这个地域优势丧失,学校的吸引力自然大打折扣,可能在短期内生源会受到影响,录取分数线肯定会上升。

昨天,江苏省教育厅厅长沈健表示,二级学院是否搬离南京,都由各高校根据自己的实际情况来决定。但至于有多少高校会搬离南京,他并未给出明确答复。快报记者 谢静娴